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Protokół Nr 0012.3/18/25 

z posiedzenia Komisji ds. Społecznych 

z dnia 25 listopada 2025 r. /godz. 14:00/ 

w sali obrad Urzędu Gminy Kobylanka 

 

Komisja ds. Społecznych odbyła posiedzenie w składzie: 

• przewodniczący komisji – radny Robert Bartosik, 

• wiceprzewodniczący komisji – radny Ireneusz Siwiec, 

• członek komisji – radna Agnieszka Cieślicka, 

• członek komisji – radna Barbara Wojnarowska, 

• członek komisji – radny Zbigniew Sznycer, 

• członek komisji – radna Alicja Ordon. 

Radni: Barbara Wojnarowska i Janusz Kruczek byli nieobecni. 

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu. 

W posiedzeniu uczestniczyła Wójt Julita Pilecka. 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej komisji. 

4. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

a) w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Kobylanka w 2026 roku  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy  

z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – projekt 

nr 77/25; 

b) w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zabytków Gminy Kobylanka na lata 2025 – 2028 

– projekt nr 80/25; 

c) w sprawie uzgodnienia zakresu prac wykonywanych na potrzeby ochrony przyrody 

dotyczących pomników przyrody – projekt nr 81/25. 

5. Wolne wnioski. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1 

Otwarcie i stwierdzenie quorum.  

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Robert Bartosik, o godz. 14:00 przywitał wszystkich 

obecnych oraz otworzył posiedzenie, stwierdzając quorum na podstawie listy obecności. 

Ad. 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Robert Bartosik zarządził głosowanie nad przyjęciem 

porządku obrad: 

− głosy za – 5, 

− głosy przeciw – 0, 

− głosy wstrzymujące się – 0. 

Porządek obrad został przyjęty. 
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Ad. 3  

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej komisji. 

Nie wpłynęły uwagi do protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji, wobec powyższego protokół  

z dnia 28 października 2025 r. uważa się za przyjęty – protokół stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Zaopiniowanie projektów uchwał: 

a) w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Kobylanka w 2026 roku  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 

– projekt nr 77/25; 

 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Robert Bartosik oddał głos projektodawcy. 

Projekt uchwały omówiła Wójt Julita Pilecka. 

 

Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie w art. 5a ust. 1 

i ust. 4 nakłada na organy samorządu terytorialnego obowiązek uchwalania programów współpracy  

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Celem 

głównym Programu jest budowanie, kształtowanie i umacnianie na obszarze Gminy Kobylanka 

partnerstwa pomiędzy organami Gminy, a organizacjami. Cele szczegółowe zostały określone 

w §3 projektu Programu. Projekt Programu został objęty konsultacjami z organizacjami pozarządowymi 

działającymi na terenie Gminy. 

Program współpracy uwzględnia uwagi wniesione przez przedstawicieli organizacji pozarządowych. 

 

Pytania – brak. 

Wnioski – brak.  

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Robert Bartosik zarządził głosowanie nad pozytywnym 

zaopiniowaniem projektu uchwały nr 77/25 : 

− głosy za – 5, 

− głosy przeciw – 0, 

− głosy wstrzymujące się – 0. 

Komisja ds. Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały nr 77/25 – projekt stanowi zał. nr 3 

do protokołu. Protokół z przeprowadzonych konsultacji społecznych na temat projektu „Programu 

współpracy Gminy Kobylanka w 2026 roku z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami,  

o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  

i o wolontariacie na rok 2026” – stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

Wszystkie opinie Komisji ds. Społecznych stanowią zał. nr 5 do protokołu. 

 

b) w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zabytków Gminy Kobylanka na lata 2025 – 

2028 – projekt nr 80/25; 

 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Robert Bartosik oddał głos projektodawcy. 

Projekt uchwały omówiła Wójt Julita Pilecka. 

 

Zgodnie z art. 87 ust. 1 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, 

zarząd województwa, powiatu lub wójt (burmistrz, prezydent miasta) sporządza na okres 4 lat 

odpowiednio wojewódzki, powiatowy lub gminny program opieki nad zabytkami. 
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W myśl art. 87 ust. 2 ww. programy mają na celu w szczególności: 

1) (uchylony) 

2) uwzględnianie uwarunkowań ochrony zabytków, w tym krajobrazu kulturowego 

i dziedzictwa archeologicznego, łącznie z uwarunkowaniami ochrony przyrody i równowagi 

ekologicznej; 

3) zahamowanie procesów degradacji zabytków i doprowadzenie do poprawy stanu ich 

zachowania; 

4) wyeksponowanie poszczególnych zabytków oraz walorów krajobrazu kulturowego; 

5) podejmowanie działań zwiększających atrakcyjność zabytków dla potrzeb społecznych, 

turystycznych i edukacyjnych oraz wspieranie inicjatyw sprzyjających wzrostowi środków 

finansowych na opiekę nad zabytkami; 

6) określenie warunków współpracy z właścicielami zabytków, eliminujących sytuacje 

konfliktowe związane z wykorzystaniem tych zabytków; 

7) podejmowanie przedsięwzięć umożliwiających tworzenie miejsc pracy związanych z opieką 

nad zabytkami; 

8) tworzenie miejsc pracy związanych z opieką nad zabytkami. 

Zgodnie z art. 87 ust. 3, wojewódzki, powiatowy i gminny program opieki nad zabytkami przyjmuje 

odpowiednio sejmik województwa, rada powiatu i rada gminy, po uzyskaniu opinii wojewódzkiego 

konserwatora zabytków. 

Wojewódzki Konserwator Zabytków zaopiniował pozytywnie Program Opieki nad Zabytkami Gminy 

Kobylanka na lata 2025 – 2028” pismem nr DZ.E.5140.46.2025.AW/MDG/AR z dnia 04.04.2025 r. 

 

Radny Ireneusz Siwiec zapytał, w jaki sposób Proboszcz parafii pozyskuje dofinansowania.  

Pan Wójt odpowiedziała, że budynek kościoła w Kunowie nie jest zabytkiem będącym własnością 

gminy Kobylanka, tylko instytucji Kościoła. Wobec tego, gmina nie odpowiada za jego remonty i za 

pozyskiwanie środków na ten cel. 

Wójt Julita Pilecka dodała, że Proboszcz parafii może m.in. zwrócić się do gminy z wnioskiem  

o dofinansowanie. Wówczas Rada Gminy podejmuje decyzję w drodze uchwały. Pani Wójt dodała, że 

cmentarz znajdujący się przy kościele w Kunowie również jest własnością Kościoła. 

Wnioski – brak. 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Robert Bartosik zarządził głosowanie nad pozytywnym 

zaopiniowaniem projektu uchwały nr 80/25: 

− głosy za – 5, 

− głosy przeciw – 0, 

− głosy wstrzymujące się – 0. 

Komisja ds. Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 80/25 - projekt stanowi zał. nr 6 do 

protokołu. 

 

c) w sprawie uzgodnienia zakresu prac wykonywanych na potrzeby ochrony przyrody 

dotyczących pomników przyrody – projekt nr 81/25. 

 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Robert Bartosik oddał głos projektodawcy. 

Projekt uchwały omówiła Wójt Julita Pilecka. 

 

Zgodnie z art. 45 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (t. j. Dz. U. 

z 2024 r. poz. 1478 ze zm.), prace wykonywane na potrzeby ochrony przyrody przy pomniku przyrody, 

wymagają uzgodnienia z organem ustanawiającym daną formę ochrony. 
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Z wnioskiem o uzgodnienie prac pielęgnacyjnych  pomników przyrody wymienionych w niniejszej 

uchwale, wystąpiła Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Antoniego z Padwy.  

Wizja terenowa przeprowadzona przez pracownika merytorycznego (starszego inspektora ds. ochrony 

środowiska i rolnictwa), potwierdziła potrzebę wykonania zabiegów sanitarno–pielęgnacyjnych 

w koronach przedmiotowych drzew. 

 

Radny Ireneusz Siwiec zapytał o zasady składania wniosków na wykonywanie prac na potrzeby ochrony 

przyrody przy pomnikach przyrody.  

Odpowiedzi udzieliła Pani Wójt.  

Wnioski – brak. 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Robert Bartosik zarządził głosowanie nad pozytywnym 

zaopiniowaniem projektu uchwały nr 81/25: 

− głosy za – 5, 

− głosy przeciw – 0, 

− głosy wstrzymujące się – 0. 

Komisja ds. Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 81/25  – projekt stanowi zał. nr 7 

do protokołu. 

 

Ad. 5 

Wolne wnioski 

Brak.  

Ad. 6 

Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec zrealizowania porządku posiedzenia, Przewodniczący Komisji ds. Społecznych Robert Bartosik, 

o godz. 14:19 zamknął posiedzenie komisji. 

 

Protokołowała: 
                               Przewodniczący Komisji  

                              ds. Społecznych 

   

  Monika Sawa                                  Robert Bartosik 

 


